

## Слово, произнесенное при погребеніи псаломщика В. І. Никитина.

*Пою Богу моему, дондеже есмь* (пс. 145, 2).

Вотъ глазная обязанность псаломщика! И ты, почившій о Господѣ братъ и мой сослуживецъ, клирикъ Василій пѣлъ Богу и людямъ не одинъ годъ, а много лѣтъ: цѣлыхъ полвѣка; пѣлъ на всякое прошеніе и благодареніе, пѣлъ во дни и въ нощи, пѣлъ даже до послѣдняго твоего издыханія. *Пою Богу моему дондеже есмь.*

И вотъ замолкли твои благоглаголивья уста, замолкли на вѣки. Съ миромъ ты, старче, отошелъ къ Богу, въ вѣчныя небесныя обители.

Нынѣ въ семь св. храмѣ, гдѣ ты пѣлъ цѣлое полстолѣтіе, собрались священнослужители и сослужители твои, сродницы и друзи, присные и знаемые и прихожане св. храма сего, собрались, чтобы тебя отпѣть и проститься съ тобою.

Не обвинаясь засвидѣтельствуемъ здѣсь, что ты несъ многотрудное время своего служенія непостыдно и мирно, честно и благоговѣнно и со страхомъ Божиимъ.

Честная и безпорочная служба твоя достойно отмѣчена Епархіальнымъ начальствомъ.

Нищета и бѣдность были твоимъ земнымъ удѣломъ, что и служило причиною того, что дѣти не получили надлежащаго воспитанія, какъ прочія дѣти священноцерковнослужителей, и принуждены сами потомъ и кровію добывать себѣ пропитаніе. Ты это звалъ и воочію видѣлъ; однако не ропталъ на свою бѣдность, но въ терпѣннѣи несъ свое тяжкое иго, всецѣло уповая на милость Божію. Посему и блаженъ еси, ибо имѣти имаши сокровище на небеси...

Вся жизнь его прошла въ постоянномъ общеніи съ Богомъ. Храмъ сей, дома ваши и стогны (поля) вси нашей постоянно оглашались звуками его голоса; чтеніе и пѣніе церковное было его обязанностію и свой долгъ онъ исполнялъ истово и благоговѣнно, не якоже человѣкомъ работающе, но самому Богу.

Чего же еще недоставало ему для благоугожденія Богу и спасенія души? Вѣры и добрыхъ дѣлъ? Но мы знаемъ, что въ сихъ добродѣтеляхъ не мало подвизался усопшій. Онъ былъ глубоковѣрующій человекъ, и кончина его была вполнѣ христіанская: напутствуемый таинствами св. церкви, отошелъ онъ къ Господу.

Вы же родственники покойнаго: жена и дѣти! Не плачьте о дорогой вамъ потерѣ! Смерть—удѣлъ всѣхъ земнородныхъ и, слѣдовательно, и вашего родителя. Вы не потеряли его совсѣмъ. Онъ только на время переселился въ лучшій міръ, чтобы снова соединиться съ вами и съ нами вмѣстѣ, въ день всеобщаго Суда Божія. Постоянно вознося о немъ молитвы ко Господу вы и всѣ мы будемъ близки къ нему, какъ и при жизни его.

Не плачьте и о своей горькой долѣ! Господь утѣшитель и защитникъ вашей жизни. И люди васъ не оставятъ; не оставятъ васъ сиры и нищи Епархіальное Начальство; не оставятъ васъ и добрыя сердца нашихъ прихожанъ, отзывчивыхъ на всякое благое дѣло!

Въ упованіи, что сей новопреставленный рабъ Божій, приснопамятный клирикъ Василій заслужилъ себѣ велию и богатую милость у Бога, вознесемъ братіе, горячія молитвы объ упокоеніи души его. Онъ всю жизнь свою подвизался во псалмѣхъ и пѣніяхъ и пѣсняхъ духовныхъ, а мы нынѣ, надгробныя творяще пѣсни, присно будемъ просить Бога, да вчинитъ душу его, идѣже вси праведніи почиваютъ.

Священникъ села Старикова, *Дмитрій Колосовскій*.

---

Содержаніе:—Окружныя по благочивіямъ собранія духовенства.—Вѣлгородскій миссіонерскій кружокъ.—Некрологъ псаломщика Василія Іоанновича Никитина.—Слово, произнесенное при погребеніи псаломщика В. І. Никитина.

---

Редакторъ неофициальной части, протоіерей **Іаковъ Новицкій**.

Печатать дозволяется 19 апрѣля 1907 года. Цензоръ, Законоучитель Курской учительской семинаріи, священникъ *Іоаннъ Чекановъ*.

**Курскъ. Типографія быв. бр. Ваниныхъ.**